

14 мая 2021 года состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее - Комиссия) с участием помощника прокурора Шенталинского района Е.М. Симбирцевой.

1. От О МВД России по Шенталинскому району в Комиссию на рассмотрение поступило 2 протокола об административных правонарушениях по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, возбужденных в отношении родителей Т. и Ч. (матерей несовершеннолетних детей) за ненадлежащее исполнение ими своих обязанностей по воспитанию, обучению, содержанию, защите прав и законных интересов несовершеннолетних детей, выразившееся в систематическом злоупотреблении спиртными напитками с их стороны, пренебрежении нужд детей и др.

Содержание и порядок выполнения родителями и иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей, названных в ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, регулируется ст. ст. 63—65, 80 Семейного кодекса Российской Федерации и другими нормативными правовыми актами.

Главным законодательство признает заботу родителей о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии детей.

По итогам рассмотрения данного административного материала, гр. Т. и Ч. признаны Комиссией виновными в совершении административного правонарушения на основании ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ, им вынесено административное наказание в виде вынесения предупреждения и наложения административного штрафа.

В целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних детей, Комиссией даны поручения межведомственным службам района усилить работу с данными семьями.

К рассмотрению ситуации в данных семьях Комиссия решила вернуться в июне 2021 года.

2. Так же на рассмотрение в Комиссию поступил 1 административный материал в отношении несовершеннолетней К. по ч.1 ст.20.6.1 КоАП РФ, в период введения режима повышенной готовности на территории Самарской области, на которой присутствует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, введенного Постановлением Губернатора СО от 16.03.2020 года № 39, несовершеннолетняя К. находилась в торговом зале в ТЦ «Аврора», г. Самара, без сопровождения законного представителя в общественном месте и без средств индивидуальной защиты органов дыхания (маски), тем самым нарушила требования п.2.5. Постановления Губернатора СО № 365 от 16.12.2020 «О мерах по обеспечению санитарно - эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Самарской области».

По итогам рассмотрения данного административного материала несовершеннолетняя К., признана Комиссией виновной в совершении административного правонарушения на основании ч.1 ст. 20.6.1 КоАП РФ, ей вынесено административное наказание в виде вынесения предупреждения.

3. Рассмотрены на заседании Комиссии информации о проведенной работе субъектами системы профилактики, в рамках вопросов - контроля по ранее рассмотренным Комиссией административным делам по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ, с семьями гр. Е. и гр. Л. за ненадлежащее исполнение ими своих обязанностей по воспитанию, обучению, содержанию, защите прав и законных интересов несовершеннолетних детей, выразившееся в систематическом злоупотреблении спиртными напитками с их стороны, пренебрежении нуждами детей и др.

Данные семьи оставлены на контроле служб системы профилактики, по результатам проведенной работы в дальнейшем будет решаться вопрос о целесообразности ограничения (лишения) данных родителей в родительских правах в отношении их несовершеннолетних детей.

4. Так же рассмотрена и проанализирована информация О МВД России по Шенталинскому району от 04.05.2021 года по факту самовольного ухода из семьи и розыска несовершеннолетнего А. В результате оперативного реагирования, ребенок был выявлен сотрудниками полиции в течение 3 часов, в отношении подростка за время его отсутствия, противоправные деяния не совершались, причиной его ухода из семьи послужил конфликт с друзьями.

Комиссией рекомендовано ШТОООР, руководителям ГБОУ района, отделению МВД России по Шенталинскому району, ГКУ СО «КЦСОН» м.р. Шенталинский, Отделу семьи, ГБУЗ «Шенталинская ЦРБ», Главам сельских поселений в целях профилактики самовольных уходов детей из семей, предотвращения проявлений жестокости и насильственных деяний по отношению к несовершеннолетним в образовательных учреждениях, в быту, причинения вреда их здоровью, физическому, психическому, духовному и нравственному развитию, активизировать проведение профилактических бесед в образовательных учреждениях с педагогами, родителями и учащимися о возможных причинах самовольных уходов детей из семей, о недопущении насильственных действий в отношении несовершеннолетних в семье и общественных местах; Срок: Постоянно.

5. О МВД России по Шенталинскому району было инициировано включение в протокол заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального района Шенталинский вопроса о проведении профилактических мероприятий, направленных на предотвращение несчастных случаев, связанных с вооруженными нападениями на образовательные учреждения (11 мая 2021 года в г. Казани Республики Татарстан произошло чрезвычайное происшествие, связанное с вооруженным нападением на учеников и педагогов образовательного учреждения, в результате которого, по предварительным данным, пострадало 28 человек, из которых 9 погибло), по данному вопросу доложила ст. инспектор ПДН О МВД России по Шенталинскому району К.Б. Мельник.

Всесторонне изучив и рассмотрев информацию О МВД России по Шенталинскому району, принимая во внимание заключение помощника прокурора Шенталинского района Симбирцевой Е.М., Комиссия постановила рекомендовать О МВД России по Шенталинскому району, ШТОООР, руководителям образовательных учреждений района, ГКУ СО КЦСОН» м.р. Шенталинский, МАУ «МЦКД», ГБУ ЦППМСП м.р. Шенталинский, Отделу семьи (в части касающейся): обеспечивать проведение мониторинга сети Интернет, в целях установления лиц, пропагандирующих совершение различных акций деструктивного (преступного) характера, в том числе нападение на учащихся и педагогических работников в образовательных организациях, своевременно информировать правоохранительные органы для принятия мер в соответствии с законодательством; организовать проведение инструктажей с персоналом образовательных организаций по усилению контроля за пропускным режимом в помещениях образовательных организаций посторонних лиц, а также выявлению лиц, имеющих намерения совершить противоправные деяния, отработке алгоритма действий при возникновении чрезвычайных ситуаций; организовать проведение рабочих встреч с директорами образовательных организаций, на которых довести требования по своевременному информированию правоохранительных органов о

несовершеннолетних, склонных к совершению противоправных деяний, имеющих повышенную агрессию, организации необходимых профилактических мер по недопущению совершения ими правонарушений и преступлений; организовать проведение родительских собраний в образовательных организациях с доведением информации о необходимости незамедлительного обращения в правоохранительные органы, медицинские организации при установлении фактов влияния на подростков посторонних лиц с целью развития агрессии и побуждений к насильственным проявлениям в отношении окружающих;

- обеспечить незамедлительное реагирование на сообщения, поступающие из образовательных организаций, а также родителей несовершеннолетних по фактам деструктивного поведения несовершеннолетних, своевременно информировать правоохранительные органы для принятия мер в соответствии с законодательством

Хотелось бы еще раз напомнить родителям, что в современном мире несовершеннолетние являются активными пользователями сети Интернет.

Ответственность за безопасное пребывание ребенка в интернете лежит не только на государстве, но и на его родителях.

Ведь воспитание ребенка — это непосредственная обязанность любого родителя.

Бесконтрольное блуждание ребенка в интернете равно тому, что оставить ребенка одного в большом городе, где ребенок будет безнадзорным. Детское любопытство или случайный клик по интересной ссылке легко уведут его на опасные сайты. Родители должны научить ребенка пользоваться интернетом, объяснить основные правила онлайн-жизни, установить четкие рамки пользования интернетом.

Родители так же должны знать, что наряду с прекрасными возможностями обучения и саморазвития, в сети существуют различные виды негативной информации, которая может отрицательно влиять на нравственно-психологическое развитие несовершеннолетних, реально угрожать жизни и здоровью детей, формировать антиобщественное поведение подростков.

Ответственный секретарь

КДН и ЗП м.р. Шенталинский

Н.В. Паркина